A fi de facilitar la tramitació de la convocatòria del Programa d’estades vacacionals per aquest Nadal del Consell de Mallorca, us adjuntam una nota informativa amb alguns punts importants a tenir en compte.
Us pregam que si sorgeix qualsevol dubte ens truqueu al teléfon: 971 219 613

· INFORMACIÓ A PROPORCIONAR A LES SOL·LICITANTS:

1. Per evitar falses il·lusions, és important informar a les dones sol·licitants que, encara que compleixin els requisits inicials, es podrien quedar sense ajuda, si hi hagués un gran nombre de dones que sol·licitassin, perquè en aquest cas es posaria un límit segons rendes, segons preveuen les bases.

2. Que les dones s’assegurin d’estar localitzables per telèfon en els propers mesos, si canvien de telèfon, que ens informin. (Igualment si canvien d’adreça).

3. És una ajuda compatible amb qualsevol altra, però si la sol·licitant ja va ser beneficiària del programa d’estades de l’any passat, romandrà postergada en l’ordre de prelació, i es bastant probable que es quedi sense vacances si hi ha moltes sol·licituds.  

· DOCUMENTACIÓ:
· Fitxar-se que tots els documents hi siguin tots, estiguin compulsats i que no n’hi hagi de caducats. S’ha de insistir a les dones que aportin els originals i que compulsin les còpies. Que pensin a datar i signar tots els annexos.

· Si són dones que han participat a la convocatòria d’estades del 2009: es vàlida la documentació ja lliurada, excepte si ha de ser actualitzada. En tot cas, caldrà consultar a la Direcció Insular d’Igualtat a fi de fer les comprovacions oportunes. (El certificat de convivència necessàriament haurà de ser renovat, i la declaració de renda o certificat de rendes del 2008 no seran vàlids i s’hauran d’aportar els corresponents al 2009)

· Si són dones que han participat a la convocatòria de dones soles amb infants exclusivament a càrrec seu, del 2010, és vàlid l’explicat al paràgraf anterior, pel que fa a la documentació. (si haguessin lliurat declaracions o certificats de renda del 2008 no seran vàlids, i es podrien aportar els equivalents del 2009. El certificat de convivència SÍ es vàlid i no s’haurà de tornar a aportar)

· Malgrat el que posa el model de sol·licitud, el document identificatiu de la sol·licitant poden ser diferents a DNI/NIE: Passaport, targeta de resident.

· Per justificar la renda, 2 opcions: 

a Declaració de renda o certificat de renda de l’Agència tributària de 2009, (els de 2008 no són vàlids). La casella a tenir en compte és la 01 de la declaració: “retribuciones dinerarias” (o casella 001 de la pàgina 3 de la declaració).

b Si no ha fet la declaració: declaració responsable de la seva situació econòmica actual (annex 2), acompanyant els documents que acreditin la circumstància que expliqui:

Recordam que els ingressos que ha de justificar la dona són els de tota la unitat familiar (dona + fills). Si ha fet la declaració de renda, però els fills reben pensions d’aliments, s’haurà de sumar a l’import de l’IRPF l’import d’aquestes pensions. Si la dona té una parella a la presó o a l’hospital, s’haurà de comptabilitzar i sumar la renda de la parella.

L’annex 2 l’han de lliurar només quan no tenguin declaració de renda o bé que la seva situació econòmica hagi canviat a pitjor. Molt important: no basta emplenar aquest annex, a més ha d’anar acompanyat de la documentació que justifiqui la situació econòmica amb els ingressos al·legats: Vida laboral amb les nòmines o certificat de l’empresa per la qual treballi, Certificació INSS de prestacions o rebuts corresponents, certificació SOIB de prestacions o rebuts corresponents; targeta de demandant d’ocupació, justificants de prestacions RMI (certificat de l’IMAS o bancari), certificat de renta, etc , que justifiqui la renta durant un any.
· Els annexos 1,3 i 4 els han d’emplenar totes les sol·licitants.

· El certificat d’empadronament conjunt és el certificat de convivència: necessàriament han de aparèixer tots els habitants del domicili en qüestió, i no només la dóna sol·licitant. Imprescindible que apareixin els fills i en canvi NO  pot aparèixer una hipotètica parella; si apareixen pares o germans és igual.

· TERMINI
El darrer dia vàlid per a registrar sol·licituds és dilluns 8 de novembre (inclòs).

· LLOC DE PRESENTACIÓ
Veure base  8ª (hi ha 5 llocs) . NO es pot registrar en els ajuntaments, atès que no hi ha conveni amb el Consell, però que facin servir els serveis socials per a compulsa i perquè els ajudin a emplenar. En situació d’urgència, la sol·licitant sempre podrà registrar la documentació a correus (en sobre obert i registrada la sol·licitud per correus). 

