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Memòria justificativa del conveni [títol del conveni]

La present memòria es presenta de conformitat amb el que estableix l’article 50.1 de la Llei 40/2015, d’1 d’octubre, de règim jurídic del sector públic.

[Antecedents, si escau]



Anàlisi de la necessitat i oportunitat
Argumentau els motius per continuar o bé iniciar la col·laboració entre les parts, indicant les àrees d’interès comú i els projectes a realitzar.

-

-


Per tot això, es considera necessari que les parts subscriguin un conveni per a la consecució dels seus objectius.

Es pot considerar que el present conveni contribueix a la millora de l’eficiència de la gestió pública, facilita la utilització conjunta dels mitjans i serveis públics, contribueix a la realització d’activitats d’utilitat pública i compleix la legislació d’estabilitat pressupostària i sostenibilitat financera.

Impacte econòmic

Elegir i acabar d’emplear l’opció que més s’ajusti a cada cas. La resta d’opcions cap eliminar-les. 

· El conveni no té contraprestació econòmica per a cap de les parts que signen el conveni. 
· Si no té cost econòmic per a la UIB, especificar: la signatura d'aquest conveni no suposa cost econòmic per a la Universitat, per la qual cosa no incrementa la despesa pública ni disminueixen els ingressos de la Universitat.
· Si té cost econòmic per a la UIB: es justificarà l'import econòmic que suposa la signatura del conveni per a la Universitat i s'especificarà el Centre de Despeses que assumeix aquest cost.
· Si l'Empresa/Institució realitza una aportació econòmica a la UIB: es justificarà l'aportació econòmica, indicant el Centre de Despeses on es farà l'ingrés.


Si escau, les aportacions que es comprometin a realitzar les parts no podran superar les despeses derivades de l’execució del conveni.

Caràcter no contractual de l’activitat

Aquest conveni té la naturalesa que preveu l’article 6 de la Llei 9/2017, de 8 de novembre, de contractes del sector públic, per la qual es transposen a l’ordenament jurídic espanyol les directives del Parlament Europeu i del Consell 2014/23/UE i 2014/24/UE, de 26 de febrer de 2014, i se subscriu a l’empara del que estableix l’article 47 de la Llei 40/2015, d’1 d’octubre, de règim jurídic del sector públic.



Palma, en la data de la signatura electrònica 

El/la proponent del conveni,




[Nom del proponent]
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