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En relació a la convocatòria de l’any 2024 del programa Personal Tècnic d’R+D+I, l’investigador/investigadora: (NOM DE L’INVESTIGADOR/A), pertanyent a l’estructura d’R+D+I: (DENOMINACIÓ) presenta la persona candidata següent: (NOM DEL CANDIDAT/A).

En cas de que la sol·licitud sigui avaluada favorablement i es concreti en un contracte amb la Universitat de les Illes Balears, l’esmentada persona candidata estarà integrada en el Departament/Institut següent: (NOM DEL DEPARTAMENT/INSTITUT).

Així mateix el Departament/Institut es compromet, en cas que es dugui a terme el contracte amb la Universitat de les Illes Balears, a proporcionar l’espai i els mitjans necessaris per a poder desenvolupar la seva tasca durant la durada del contracte.

[bookmark: _GoBack]El cofinançament del contracte durant els tres anys de durada del mateix anirà imputat a la següent/les següents orgànica / orgàniques: (CODI/S ORGÀNICA/ORGÀNIQUES).
La  persona responsable de l’orgànica / les orgàniques es compromet a disposar de la dotació suficient, durant els tres anys de contracte, per al cofinançament del contracte.

Palma, en la data de la signatura electrònica.

Firma de la persona que fa la proposta,


Firma de la persona responsable de l’estructura d’R+D+I,


Firma del Director / Directora de Departament / Institut,
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