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PROGRAMA DE CONTRACTACIÓ DE 
PERSONAL TÈCNIC DE SUPORT EXPERIMENTAL (PTSE)

ANNEX


Sol·licitant:   

Equip proponent:   

Tècnic candidat:    


RESUM DE L'ACTIVITAT QUE S'HA DE REALITZAR (màxim 3.500 caràcters)




IMPACTE SOBRE L'ACTIVITAT CIENTÍFICA DE L'EQUIP PROPONENT DE DESTÍ
S'haurà de descriure l'activitat que ha de desenvolupar el personal tècnic candidat per enfortir les línies d'investigació de l'equip i els seus resultats. Es podrà incloure qualsevol aportació que permeti demostrar com la incorporació del candidat reforça les activitats d'R+D+I de l'equip de destinació, destacant el seu impacte en els resultats científics i tècnics assolits, així com en la seva divulgació, les activitats de transferència de tecnologia o la formació de doctors.




IMPACTE EN LA FORMACIÓ, EMPLEABILITAT O TRAJECTÒRIA ACADÈMICA I PROFESSIONAL DEL CANDIDAT
S'inclourà, entre altres aspectes, el pla de formació previst per al candidat, l'interès i la rellevància de les activitats a desenvolupar per ell mateix, així com l'impacte esperat que el desenvolupament d'aquestes activitats tindrà en la seva carrera professional.




TRAJECTÒRIA ACADÈMICA O PROFESSIONAL DEL CANDIDAT (màxim 3.500 caràcters)
S'inclouran, entre altres aspectes, l'expedient acadèmic i els mèrits curriculars del candidat, així com la seva adequació a les tasques que hagi de realitzar, tenint en compte la seva formació i experiència professional. També es valoraran les contribucions del candidat en articles publicats en revistes científiques, llibres o capítols de llibres científics i tècnics, incloent-hi les publicacions en accés obert. A més, s'inclouran les patents concedides o llicenciades, els treballs presentats en congressos, les activitats de formació, gestió, transferència de tecnologia i divulgació científica, així com l'obtenció de premis, mencions i distincions. En general, es valorarà qualsevol altra aportació que permeti valorar la rellevància de l'activitat investigadora desenvolupada. També es podran incloure les estades del candidat en centres nacionals i internacionals.


Cofinançament del contracte
Si escau, l’investigador sol·licitant es compromet a complementar la retribució mínima establerta al contracte per un import anual de: (CRÈDIT) euros durant els dos anys de durada del contracte.
El cofinançament del contracte durant els dos anys anirà imputat a l’orgànica següent / les orgàniques següents: (CODI/S ORGÀNICA/ORGÀNIQUES).
[bookmark: _GoBack]La persona responsable de l’orgànica / les orgàniques es compromet a disposar de la dotació suficient durant els dos anys de contracte per cofinançar-lo.

Firma de la persona responsable de l’orgànica,




Firma de la persona sol·licitant,




Firma de la resta de l’equip proponent,




Firma del tècnic candidat,
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