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ANNEX A

En relació a les estades en càrrec a la Resolución de la Secretaría de Estado de Ciencia, Innovación y Universidades por la que se convocan, por tramitación anticipada, subvenciones para estancias en el extranjero para personal docente e investigador, dentro del Subprograma Estatal de Formación, Atracción y Retención del Talento, en el marco del Plan Estatal de Investigación Científica, Técnica y de Innovación (PEICTI) 2024-2027, finançades pel Ministeri de Ciència, Innovació i Universitats, no hi ha partida destinada a la substitució dels professors / professores que gaudeixin d’aquest ajut.

Mitjançant aquest escrit don el vist i plau a la sol·licitud presentada pel doctor / doctora (NOM DE L’INVESTIGADOR/A) en el marc d’aquest programa, per fer una estada a: (NOM DEL CENTRE DE RECERCA A L’ESTRANGER).

Les dates sol·licitades aproximades per fer l’estada són del (DATA D’INICI DE L’ESTADA) al (DATA DE FI DE L’ESTADA).

Les tasques acadèmiques del professor / professora seran, durant la seva absència, convenientment realitzades per personal del Departament o, si escau, de l’Institut.

La persona beneficiària DECLARA que no ha gaudit d’estades a l'estranger per un període acumulat superior a sis mesos durant els darrers 4 anys anteriors a la data d'inici de l'estada, comptabilitzant-se qualsevol estada de durada igual o superior a un mes. 

Palma, en la data de la signatura electrònica.

Firma del Director / Directora del Departament / Institut,
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Firma de la persona beneficiària,
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